

# Городская газета

№ 207 (16613) Среда, 27 ноября 1996 г.

## Пошли на повторение рекорда

На шахте имени Ярославского ведется строительство центрального наклонного ствола. Он позволит в дальнейшем вскрывать новые горизонты, обеспечивая фронт работ очистникам.

Первооткрывателями здесь стали горняки одного из лучших проходческих коллективов участка № 4, руководимого Александром Алексеевичем Нечкиным. Условия выработки не из легких. Сечение "в свету" составляет 18 квадратных метров, угол наклона - 15 градусов, плотность крепи - три рамы на метр. Из-за слабой почвы рамы ставятся на лежень, выработка круговую петляется железнобетонной затяжкой. Такое крепление рассчитано на десятилетия.

Проведение наклонного ствола осуществляется комбайном новой модификации КП-25 - первым детищем Копейского машиностроительного завода. Комбайн, в принципе, задуман неплохо, но требует усовершенствования. В ходе эксплуатации частенько выходят из строя редукторы ходовой части комбайна, гидравлическая система, привод нагревающих лап и другое. Из-за этого теряется масса драгоценного времени на его ремонт, замедляются темпы проведения горной выработки.

Если в августе бригада А. А. Нечкина прошла 65 погонных метров (девять из них - сверх плана), то в октябре в несколько раз меньше. И причиной тому являются частые аварии на КП-25. Пришлось выдавать редукторы ходовой части на поверхность и отправлять для ремонта на завод в Копейск. В это время бригада занималась введением машинного отделения для напочвенной дороги «Шарф», перемонтированием ленточного конвейера «Гварек», бетонированием ствола и другими работами. Когда же заво-

## «Кузнецкая»: пока без перемен

В прошлую среду в Кемерове состоялся арбитражный суд по иску городской администрации к шахте «Кузнецкая».

Предполагалось, что это предприятие из-за долгов в бюджет будет объявлено банкротом. Однако окончательного решения принято не было, поскольку администра-

И. КЕДРОВ.

В гребнечесальном цехе АО «Надежда» не сразу из-за высоких машин найдешь нужного человека, особенно, если это хрупкая, невысокая женщина, как Клавдия Ивановна Вайхель.

Вот уже почти 20 лет трудится она на комбинате. С первых дней своей трудовой деятельности усвоила Клавдию Ивановну, что нужно сдерживать в чистоте и порядке оборудование и тогда будет от него необходимая отдача. И этого все горды неукоснительно придерживаются.

Эту хрупкую, любознательную и улыбчивую женщину никогда не увидишь стоящей возле машины без дела: все она в хлопотах, в движении.

Клавдия Ивановна всегда участвовала в соревнованиях, смотрях-конкурсах и неоднократно завоевывала почетные звания: «Лучший рабочий», «Мастер - золотые руки». Ее фамилия занесена в книгу Почета комбината. Бригада, в



которой она работала, завоевывала не раз звание «Коллектив - победитель соревнования». И в этом есть частичка ее труда.

За долголетний труд в 1991 году

Клавдии Ивановне было присвоено почетное звание «Ветеран комбината».

Е. МОЛОСТОВА.  
На снимке: оператор гребнечесального оборудования К. И. Вайхель.

## И вновь опустеют классы?!

## Это недопустимо!

### Актуально!

Из областных средств массовой информации идут вновь тревожные вести: опять готовятся к акции протеста учителя; забастовку намерены провести 60 процентов работников просвещения. Это - решение областного забастовочного комитета.

Начать забастовку продолжительностью шесть дней планируется с понедельника, 2 декабря. Образовательным учреждениям предложено начать коллективные действия в соответствии с Законом Российской Федерации о порядке разрешения трудовых споров.

Учителя нашего города - как они намерены поступить? Поддержат ли они акцию протеста работников образования области? Вот что поясняет председатель городского совета председателей профкомов и профорганизаций профсоюза работников народного образования Галина Васильевна ЧУМОВСКАЯ:

- Ситуация в целом в системе образования ухудшается. Долги до настоящего времени не погашены. Общий долг работникам образования области увеличивается и составляет сейчас 513 миллиардов рублей - это и зарплата, и детское пособие, и средства на приобретение методической литературы, и опе-

кунские деньги. Поэтому напряжение в образовательных учреждениях нарастает.

В нашем городе далеко не все учителя получили зарплату за май, впрочем, все начали получать технические работники образовательных учреждений. Есть опасение, что сиюминутные долги перед

учителями не погасить.

В результате предыдущей трехдневной забастовки был подписан протокол с главами администраций Ленинска-Кузнецкого и Польсаева, где предусматривалось погасить задолженность за май хотя бы на 60 процентов. Но это пока не выполнено.

Кстати, в Ленинск-Кузнецком районе, где от образования тоже долг, отношение к учителям другое: им обещано сентябрьскую зарплату выдать на 50 процентов денегами, на 50 - продуктами.

Учителя нашего города надеются, что предзабастовочное время на особое внимание главы администрации города. И не просто надеются - они имеют на это право, они заслуживают этого. Второго декабря у нас состоится совещание, где администрация должна

сказать о том, что сделано для учителей, как дальше будут развиваться события по погашению долга. Тогда будет ясно, бастовать или нет.

Учителя в душе своей против забастовки, сердцем своим не приемлют подобных действий, но они не могут согласиться с уничижительным, оскорбительным положением просителя. Педагоги очень надеются на правильное, справедливое решение вопроса с выплатой денег, ими заработанных. Как надеются на то, что слово, данное администрацией города, будет сдержано.

От этого, в конечном итоге, будет зависеть, что скажут учителя о забастовке - быть ей или нет.

Забастовка учителей... Это значит, вновь на какое-то время опустеют классы, затихнут, замернут школы. Это противоречит морали. Как противоречат морали и нравственности понятия «учитель без денег», «голодный, просящий учитель».

Это недопустимо!

В. ИЗГАРЫШЕВА.

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

В субботу, 30 ноября, администрация города проводит очередную «прямую телефонную линию».

С 10 до 12 часов на

звонки горожан будут отвечать заместитель главы по народно-хозяйственному комплексу Валерий Викторович Лазурин (тел. 3-12-29). Руководители, как обычно, дадут разъяснения и консультации по вопросам,

входящим в их компетенцию, наиболее сложные вопросы поставят на контроль для дальнейшего разбирательства.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## В администрации города

### **Забота о налогах**

Состоялось очередное заседание финансово-экономической комиссии.

В частности, обсуждались результаты проверки, проведенной на Комсомольской автобазе и разрезе «Моховский». Здесь тоже есть проблемы с налоговыми отчислениями. Поскольку автобаза с разрезом входят в состав акционерного общества, им рекомендовано организовать взаимопомощь в деле ликвидации задолженности по платежам в бюджет.

Предложен также ряд чрезвычайных мер в рамках проводимой по области кампании взыскания налогов. Например, теперь будет подвергаться тщательной проверке практика частного извоза.

### **Магазин для педагогов**

Распоряжением главы администрации в городе создается служба по обеспечению образовательных учреждений продуктами и товарами.

Разместить ее решено в помещении магазина № 20, расположенного по проспекту Ленина, 76. Здесь организуется стол заказов, где будут обслуживать работников образовательных учреждений. Оплата - в счет погашения задолженности по зарплате. Ведь быстро и полностью рассчитаться с учителями «живыми» деньгами теперь уже вряд ли возможно.

### **Результат работы - прибыль**

У заместителя главы администрации Ж. В. Логуновой прошло совещание с руководителями муниципальных предприятий торговли.

Обсуждались итоги работы муниципальной торговли в течение 9 месяцев текущего года. Было отмечено, что из 30 магазинов 18 сработали с прибылью, которая составила 192 миллиона рублей. Речь также шла о новых нормативных документах, мероприятиях по увеличению товарооборота.

### **Норма повышена**

Администрация приняла распоряжение о повышении нормы расхода жидкого топлива в осенне-зимний период.

Сделано это на основании соответствующего распоряжения областной администрации № 1003-р от 31.10.96 г. В связи с низким температурным режимом предприятий и организаций разрешено повысить норму расхода жидкого топлива до 15 процентов. Распоряжение действует с 1 ноября 1996 года по 1 апреля 1997 года.

**СЕМЬ лет - срок небольшой. Но и немалый для того, чтобы убедиться, что организация состоялась. Именно это можно сказать об «МЖКспецстрое», которому 15 ноября исполнилось семь лет со дня основания.**

Мы попросили директора предприятия А. Л. КУЗЕВАНОВА рассказать, чем живет сегодня его фирма, каковы ее перспективы.

- Сегодня «МЖКспецстрой» - одна из крупнейших в городе строительных организаций, которая твердо стоит на своих ногах. Нельзя сказать, что мы завалены заказами, но без работы не сидим.

Занимаемся в основном коммунальным строительством, работаем на город. А поскольку городской бюджет влечет нищенское существование, приходится работать в долг. Но в уставе нашего предприятия записано, что мы должны идти навстречу городским нуждам, и мы идем.

#### **Каков этот долг?**

- Около двух миллиардов рублей. Но я был бы несправедлив, жалуясь на городские власти. Время от времени, когда позволяют средства, нам проплачивают часть долга. Кроме того, в каждом сдающемся в эксплуатацию жилом доме мы получаем квартиры. Опять же, в счет этого долга. Наша специфика такова, что сами жильцы не строим. Но члены МЖК, которые пришли к нам за квартирами, их получают. Не так скоро, как хотелось бы, но ни один договор не остается невыполненным. Ведь для того и создавалась

в свое время эта структура.

- Много еще у вас людей, не получивших жилья?

- На каких объектах, кроме художественной школы, магазинов, Дома творчества, многострадальных город-

во втором микрорайоне покрывали пенополиуретаном трубы, по которым идет горячая вода. Без новых технологий сейчас не прожить, а это - одна из них.

- Вы вовремя расплачиваитесь со своими рабочими? Или, как у большинства, долг по зарплате тянетесь ме-

уже получил квартиры, остались и работают. Это, к примеру, электрослесарь Борис Ларов, крановщик Вячеслав Ветров, механик гаража Виктор Черепанов, водитель Эдуард Лесников и другие.

- Время сейчас нестабильное. Не боитесь, что через пару лет придется закрывать предприятие?

- Загадывать, конечно, нельзя, но думаю, что этого не случится. Дело в том, что у нас есть перспектива. Наш «МЖКспецстрой» - одна из трех организаций Кузбасса, которую поддерживает TASIS. Это созданный при ЕЭС фонд по поддержке среднего и крупного бизнеса в России. Он готов дать нам все современные технологии по теплоизоляционным работам, даже в долгосрочный кредит. Но мы сами боямся брать - бог его знает, как завтра дела сложатся.

Кроме того, обещана нам технология и по мансардному строительству: сможем перестраивать чердаки под жилье. У нас тесные связи с фирмой «Реманс», которая занимается этим в Кузбассе. Так что погибать не собираемся. И, надеюсь, сумеем еще немало сделать для того, чтобы город наш рос и развивался.

Интервью взяла  
В. СЕРГИЕНКО.

## МЫ ГОРОДУ ЕЩЕ ПОСЛУЖИМ

• Наша интервью •

- Осталось около двадцати человек. Я думаю, в ближайшие годы квартиры они получат.

- И тогда ваша организация изживет себя и самоликвидируется?

- Нет, мы останемся. Только уже в качестве просто строительного поздразделения. Работы в городе для нас много, подрядчик мы надежный. Есть база, есть техника, есть нужные кадры, умеющие работать. И потом, наши рабочие, хоть и опоздавшие к «эмже-ковскому движению», по-прежнему будут получать квартиры. Где еще молодой семье подвернется такая возможность? Нет, мы живем и будем жить.

ских очистных сооружений, вы работаете? Что сделано в последнее время?

- Мы бы рады вернуться и на очистные, но финансирование этого объекта закрыто. В этом году в районе шахты имени 7 Ноября укладывали теплотрассу. Нехватило труб метров 100, чтобы соединить сети от котельной N 22 с новой, а так как закончили. Вели ремонт котельной «Энергетик». В массиве, расположенному ниже центральной котельной, построили три моста через речушку Камышанку. Там даже пешеходам не было места, а теперь свободно ходят машины. Кроме того, в районе педучилища и

БЛАДЕНИЯ жилищно-эксплуатационного участка N 4 начинаются при въезде на улицу Суворова и занимают почти четверть территории города. Жилье, которое им обслуживается, в основном не благоустроенное. Это те покосившиеся ветхие здания, на которых смотреть страшно, а не то что в них жить. Поэтому работы здесь делать не переделать. Имеется больше четырехсот заявок на текущий ремонт крыши, а выполнено (даные за девять месяцев) всего тридцать две.

Для того, чтобы обслуживать это жилье, нужны громадные средства, а денег нет, что секретом ни для кого не является. Люди, работающие в ЖЭУ, делают все возможное, чтобы навести чистоту и порядок на улицах. Проведена глубокая очистка семнадцати выгребных ям, установлены девять новых туалетов, четыреста метров нового штакетника. Почти сто дворников, грузчиков мусора и других рабочих обслуживают этот жилфонд. Есть среди них и такие, чей труд высоко оценили горожане. Это Людмила Геннадьевна Хабарова, дворник, очень исполнительная и добросовестная. Тоже содержат дворы в полном порядке Мария Гаас, энергичная и трудолюбивая Лидия Евгеньевна Михайлова, Любовь Лобова, за все болеющую душой, вникаю-

щая во все дела. Они «ведут» дворы, как настоящие хозяйки, на них нет жалоб, их знают и уважают все жильцы.

Постепенно появились у работников жилищного участка добровольные помощники, образовались домкомы. В их работе приняли участие Олег

исчезли. Транспорт нам дают постоянно, каждый день убираем и руками, и машинами, а все, кажется, на одном месте кружимся».

Рассказала она о том, что особенно засоряют свой двор жители ул. Космической, 7. Хозяева строящегося рядом дома каждый день

мебели, коробки, сломанные коляски, ведра и тому подобное.

Разве наша улица не наша дом? - говорит Валентина Григорьевна Паниковская.

Если бы не проходили жители равнодушно мимо этой грязи, если бы оценили тот труд, который был вложен в очистку улиц, заметили, насколько чище стал город, и поддерживали этот порядок, то коммунальщикам стало бы намного легче.

Ведь дворники работают на одном энтузиазме, так хотя бы уважали их труд!

И, в конце концов,

почему мы так не любим свои дворы, свои улицы, свой город? Если бы все оглянулись вокруг, то увидели бы, почему гибнут деревья на наших улицах, почему вместо цветочных клумб во дворах валяются банки-склянки. Пончувствовали бы, как неуютно становится на душе от того беспорядка, что их окружает на улице.

Да, настроение наше

нынче не самое под

ходящее для разгово

ра о клумбах во дво

рах. Но мало вероятно,

что бардак и свалки

на улицах сделают его

лучше. А все усилия

дворников будут на

празднико

ми жители не поддер

жат стремле

ния жилищных участ

ков сделать дворы лучше, чище, уютнее.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

Внештатный

корреспондент.

## МОЛОДОСТЬ МАСТЕРСТВУ НЕ ПОМЕХА

Некоторое время назад у меня случилась неприятность - потек кран на батарее. А моя квартира находится как раз над аптекой, в доме N 77 по пр. Кирова. Боялась затоплю аптеку. Позвонила в диспетчерскую МПТЖХХ. 14 ноября пришли двое рабочих, посмотрели. «Ой, тут надо отключать дом!» И ушли. (В тот день, действительно, было холодно.) Позвонила в диспетчерскую на следующий день снова. Опять приехали двое. Тот же разговор: отопление отключать надо, а на улице холодно, все перемерзнет...

А у меня беспокойство: вода-то из крана капает, часа четыре - ведро полное. Ночи не сплю, боюсь залить аптеку. Снова позвонила в диспетчерскую. Там мне сказали, что передали заявку бригадиру Козлову. И вот 18 ноября этот человек пришел ко мне.

Отопление перекрыли, и слесарь Азарнов за какие-то 15 минут отремонтировал кран на моей батарее. Оба они - бригадир, и слесарь - люди молодые, и я порадовалась, какие они вежливые, аккуратные. Говорят, молодежь у нас плохая. Ну нет, не вся! Я очень благодарна этим людям - Козлову и Азарнову за помощь, за быструю и качественную работу. Все бы делали так!

А. КУЛЬКОВА.  
Пенсионерка.

# ТУСОВКА

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

## НЕ ТОЛЬКО «ПЕПСИ»!

16-17 ноября в Кемерове в рамках месячника «Юниада», посвященного Международному дню студентов, прошел областной форум студенческой молодежи.

Более двухсот делегатов, среди которых были четверо ленинск-кузнецан, вместе с гостями из Новосибирска, Томска, Красноярска обсуждали актуальные проблемы студенчества - учебы, быта, самоуправления, творчества, участие в политической жизни и так далее. Было внесено немало предложений о том, как облегчить, улучшить жизнь учащихся высших и средних специальных заведений области. В работе дискус-

сионных центров приняли участие Б. Н. Титоренко - председатель департамента по науке, И. Ф. Федорова - заместитель главы обладминистрации по социальным вопросам, С. В. Сницкая - начальник управления по делам молодежи.

По окончании форума была принята специальная резолюция и образована Кузбасская ассоциация студенчества, которой предстоит реализовывать многие пред-

ложения делегатов. Намечено также в конце года проведение областной студенческой конференции, после того как подобные собрания пройдут в городах.

Но не только из работы состояли эти два дня форума. Вечером 16 ноября в Театре музыкальной комедии состоялся большой фестиваль под девизом «Молодежь выбирает не только «Пепси», на котором выступили студенческие творческие коллективы областного центра. А в завершение - дискотека.

**О. БЕЛЯЕВА.**  
Главный специалист по делам молодежи горно-

## В Америку... вожатым

Ребята, отыгравшие этим и прошлым летом в новосибирском культурно-оздоровительном центре «Чкаловец», были немало удивлены и обрадованы тем, что вожатыми у них были и российские, и иностранные студенты. Но, оказывается, что наши молодые люди тоже могут поработать в детских лагерях США в качестве вожатых. С конца восьмидесятых годов директора тамошних лагерей приезжают в Россию, чтобы набрать добровольцев на летний период на конкурсной основе. Этой осенью, благодаря сотрудничеству городского фонда поддержки и развития молодежных инициатив ассоциацией «Движение за взаимопонимание» и организацией «Camp Counselors USA», двое ленинск-кузнецан приняли участие в отборочном туре, проходившем в Тюмени. С одной из них - студенткой третьего курса филиала НГПИ в педагогическом колледже Ольгой Резниковой - мы встретились во ее возвращении и задали несколько вопросов.

- Прежде всего, что представляются собой американские детские лагеря?

- Как нам рассказали сами американцы, ведущие отбор, а также те ребята, которые уже там работали, они значительно отличаются от наших. В основном это палаточные городки, куда приезжают дети на одну-две недели с единственной целью - оторваться от благ цивилизации, которых в обыденной жизни в избытке, и слиться с природой. Поэтому целый день они лазают по горам, ходят в походы, плавают на байдарках или яхтах, ездят на лошадях - в зависимости от того, где расположен лагерь, какая у него специализация.

- Какие же тогда критерии отбора вожатых?

- Прежде всего их вожатые, по нашим меркам, это спортивные структуры. Поэтому они должны обладать различными навыками по какому-либо виду спорта. Кроме того, опыт работы с детьми и свободное владение разговорным английским языком. Возраст - 20-26 лет. Это главное. Ну и, естественно, иметь возможность прорабо-

тать в Америке, как минимум, 9 недель.

- А плата за труд?

- Минимальная 350-400 долларов на карманные расходы за все время. Фактически этого хватает лишь на покрытие затрат на авиабилет от Москвы до США и обратно. Так что, в основном туда едут за тем, чтобы страну посмотреть и совершенствовать свой английский.

- И много таких желающих?

- В отборочном конкурсе принимало участие более восьмидесяти человек со всего Урало-Сибирского региона. В течение трех дней проводились анкетирования и личные собеседования. Все на английском языке. В результате отобрали 26 человек. Я в этот список не попала.

- Сильно расстроились?

- Честно говоря, нет. Я в спорте не сильна. Но, возможно, те, кто не прошел на вожатых, будут приглашены работать в обслуживавшем персонале лагерей. А вообще, у одной девушки, когда огласили списки и ее там не оказалось, даже случилась истерика. Люди годами готовятся к этой поездке...

**Запись И. ЧИКУРОВ.**

## НИ ОДНОГО УГРЮМОГО ЛИЦА!

В дни осенних каникул в Киселевске состоялась презентация Ассоциации юных лидеров (АЮЛ). Среди ее ведущих были и две ленинск-кузнецанки - Ольга Соколова из горнотехнического колледжа и Оксана Мороз из школы № 2.

Конечно, поначалу девчата волновались: как-то воспримут приезжих юные киселевцы? Но оказалось, что переживали они напрасно - киселевские ребята такие же классные, как и ленинские. За два дня проводилось много как теоретических, так и практических занятий, психологических тренингов со всякими замысловатыми названиями типа «Человеческая машина» или «Айсберг». Главный же результат презентации - не было среди участников ни одного угрюмого или озлобленного лица.

Уезжали Оля и Оксана с множеством слов благодарности, сувениров и с надеждой на то, что наша, ленинск-кузнецкая презентация АЮЛа, намеченная на декабрь, будет ничуть не хуже.

**И. КЕДРОВ.**

**В этом выпуске «Тусовки» мы вводим новую рубрику - «Есть, что вспомнить», посвященную незабываемым дням в вашей, юные читатели, жизни. А открывает ее подборка «менеджеров» учащихся школы-гимназии № 12.**

В основном мои каникулы состояли из поездок на речку и прогулки капустных грядок. Именно - капустных из-за моей неспособности отличить другие культурные растения от сорняков и вследствие этого - печальной судьбы, постигшей грядку с какой-то «травой» в начале сельскохозяйственной деятельности. Поездки на реку были более интересными. Начать с того, что плавала я просто отвратительно, а моя младшая сестра вообще этого не умеет делать. Но мы старались исправиться, а роль учителья я брала на себя. В результате этого чуть было не дошло до взаимного утопления.

А однажды для меня наступил «судный» день. Я умудрилась «заплыть» в глубокую яму и стала тонуть. Внимания на меня никто не обращал, а приличать: «Спасите! Помо-

гите!» я принципиально не стала. Пришло вспомнить прекрасное выражение: спасение утапшающих - дело рук самих утопающих. Раз пишу эти строки, значит, все



обошлось.  
Вот такие каникулы. Самое яркое воспоминание - капустные грядки. Последствия - смотреть не могу на капусту.

**Анна САФРОНОВА.**

**Евгений СКОРИДОВ.**

## «ЭКСПРЕСС» НАБИРАЕТ ХОД

Как уже сообщалось, городская команда КВН «Небесные ласточки», объединившись со студентами Новосибирского государственного университета, стала участником игр «КВН-Сибирь». И первым испытанием для «Сибирского экспресса» (так теперь именуется новоиспеченная команда) - стал четвертьфинал, состоявшийся 16 ноября в новосибирском ДК имени Горького.

Соперниками «Экспресса» стали две многоопытные команды - Сибирской государственной академии путей сообщения (СибГАПС) и «Отнюдь», основу которой составляют студенты Новосибирской академии экономики и управления. Интрига четвертьфинала заключалась в том, что команда НГУ хоть и была в свое время трехкратным чемпионом «большого» КВНа, но ни разу не выигрывала «КВН-Сибирь», а непрводимым барьером как раз и выступала команда «Отнюдь».

Основной же предшествователь - команда «Отнюдь» - пошел по «сказочному» пути, кстати, подозрительно напоминавшему выступление «Небесных ласточек» в прошлом году в полуфинале «Шутить изволите». Но жюри этого не знало, к тому же добавились мощная поддержка болельщиков и, конечно, хорошая актерская игра «отнюдевцев».

В результате им было отдано предпочтение в «домашке».

Однако общий итог игры уже без всяких «подводных течений», чисто арифметически сложился вничью - и «Экспресс», и «Отнюдь» набрали по 26,5 балла и прошли в полуфинал, который состоится весной будущего года. Впрочем, все перипетии четвертьфинала телезрители смогут увидеть по каналу NTSC.

Спонсором «Сибирского экспресса» в этот раз выступил АО «Белон».

**И. КАТИН.**

\*\*\*  
Этим летом довелось побывать в Новосибирске. Гуляя по городу, я забрел в парк культуры и отдыха. Сразу направился к «веселым горкам», откуда доносился сильный людской гул. «Почему они так кричат, неужели это так страшно?» - спросил я сам себя, глядя на пронесущиеся вагончики с людьми. Мне показалось такое катание со стороны забавным, и я даже купил сразу два билета.

Сел в самый первый вагончик. Вот наш поезд медленно взобрался на самую вершину «веселых горок», трос откинулся - и тут началось! С бешеной скоростью мы мчались по одному рельсу: ничем не подстраховываясь. Я вцепился в поручень вагончика и думал: «Когда же он остановится?» Вагончик часто подходил к месту остановки, но в последний момент сворачивал в сторону, и вновь сердце обрывалось от крутых виражей. Наконец поезд остановился. Я еле-еле поднялся на ноги, весь дрожа. В таком же состоянии были другие пассажиры. Второй билет я порвал.

## «Скатертью дорога»

Загадочной русской душе, о которой так любили порассуждать во все времена, подстать загадочные русские дороги.

Жизнь страны менялась с каждым столетием, менялась одежда, совершенствовалось оружие, а дорога осталась такой же, как была, - горбатая, избитая, ухабистая, покрытая грязью и пылью. И по сей день трассы ведут коварную и не прекращающуюся войну с автодорогами.

Возьмем, к примеру, отрезок «Ленинск-Кузнецкий - Никитинка-2», по которому курсируют автобусы маршрута N 102.

Когда едешь по нему, невольно приходишь к убеждению, что главный принцип строительства - дорога не должна быть ровной. Это выбоины и ухабины, которые подстерегают водителя в самых неожиданных местах. На отдельных участках проезжая часть превращается в «стиралку», пассажиры подпрыгивают на сиденьях, как кавалеристы.

В первую очередь, конечно, ругают «водилу», потом дорогу, начальство и бог знает кого, вплоть до Кремля. За сорок пять минут чего только не наслушаешься. А разговоры идут на разные темы, порой не связанные с дорогой. Давайте послушаем.

### Разговоры

Вот на конечной остановке взят «на абордаж» маршрутный автобус. Слава богу, никого не задали, все живы и здоровы. Даже инвалиды на костылях и молодухи с грудными детьми, вместились в его утробе. Наконец, после обличивания, автобус отчаливает в путь. С первых же минут начинаются разговоры, как правило, о зарплате и пенсиях. Это постоянный, набивший оскомину, вопрос. И в самом деле, рабочие месяцами не получают деньги, прижали с «валютой» и пенсионеров. Так что посетовать есть о чём.

Случаются курьезные истории. Как-то на одной сельской остановке в салон вошла женщина с двумя бидонами молока. Каждая посудина не менее десяти литров потянет. Переведя дух, крестьянка замерла между пассажирами.

- А кто платить за проезд будет? - раздался голос шофера-кондуктора.

- Это ты мне, сынок, говоришь? - вскользнула торговка. - У меня удостоверение ветерана труда.

- Да тебя еще замуж можно, а ты в пенсионерки себя зачислила.

- Вот Лука неверующий, - отговаривается пассажирка. - Я второпях забыла удостоверение.

- А я и есть Лука, а насчет веры отдельный разговор. Приобретайте проездной.

- Черт вас разберет. Прощальный раз Фомой шофера вели-

чала, не прошло, а сегодня на Луку напоролась, - сердится женщина, отсчитывая деньги, словно отрывая их от сердца.

Автобус вновь катит по шоссе. Вдруг его закачало, понесло, как по волнам: Пассажиры запрыгали в салоне, удерживая в руках свои сумки и авоськи. У только что вошедшей пассажирки подпрыгнули бидоны, один перевернулся, по полу автобуса

Опять раздался смех. Но бабулькам-пенсионеркам не до зу-боскальства.

- Уж три месяца пенсию не получаю, давно бы левую ладонь расцарапала до костей.

- Да что с них возьмешь, с молодых? - зашевелились пенсионерки.

По телевизору показывали, как в некоторых местах пожилые люди автомобильные и железнодорожные дороги перекрывают. Таким макаром кровное пособие выбивают.

- В нашем поселке Никитинка есть бетонный завод, к нему подведена железнодорожная ветка. Давайте ее и перекроем, не пропустим ни одного вагона. Будем сидеть на шпалах, пока пенсию не принесут.

- Бабка, что ты мешаешь? Ведь по этому пути уже несколько лет не ходят поезда, полотно заросло бурьяном и рельсы кое-где начали разбирать, - опять захохотали пассажиры. - На этой ветке вы до смерти досидите и ничего не добьетесь.

Что и говорить - картина и веселая, и грустная. Пенсионерам трудно жить, страдают от безденежья семьи шахтеров, строителей, водителей, селян... К тому же из окон автобуса видишь, как приходят в упадок промышленное и сельскохозяйственное производство. На глазах меняется жизнь.

### Взгляд из автобуса

Приятно было летом смотреть, как зреет урожай, на кошение появляются копны и ометы сена, цветет картошка. На берегах водоемов и запруд сидят рыбаки. Но и среди этого благолебия встречаются «печальные приметы». Как белым в тазу, торчит недостроенная обогатительная фабрика, считавшаяся в свое время ударной стройкой. Теперь дошла и до нее очередь. По кирпичику разбираются здания, с каркасов складов снимаются железобетонные плиты и другие детали.

Растаскиваются строения у бывшего клеевого завода, исчезла весовая у железнодорожного переезда, мозолит глаза недостроенная шахта и та же бесхозная железнодорожная ветка.

### А жизнь продолжается

Но жить-то людям надо. Вот и везут в переполненных автобусах на продажу молоко, сметану, творог бабульки и молодые женщины. Не от добра сорвались в путь-дорогу пенсионеры и инвалиды. Им бы сидеть дома, но голод не тетка, он и побуждает совершать нелегкие поездки в город. Хотя по их разговорам результат вояжей нулевой.

На том и заканчиваю так называемые непутевые заметки. Может, кто-нибудь продолжит начатый разговор.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



потекло молоко. Раздались шутки.

- Не повезло сегодня ее музыку, вместо «пузыря» вечером кукиш с маслом получит, - подтрунивали над бедолагой.

- Так ей и надо, не будет теперь жадничать, - промолвил очухавшийся от дремы пассажир, «заложивший за воротник».

- Типун тебе на язык, залил шары и радуешься чужому горю, - последовал раздраженный ответ.

Неизвестно, сколько бы длилась перебранка, как ее разрядил подросток-ученик, громко задавший вопрос своему отцу:

- Пап, а чем пьяный отличается от трезвого?

- Глянь в окно. Видишь у котельной дымятся две трубы? Так пьяному показалось бы их четыре.

- Ой, пап, а труба-то одна и без дыма.

- Тоже мне, грамотей, пошел в третий класс, а до двух считать не научился.

Раздался смех. Громко хихикали парни, как жеребцы, ржали мужики. Мимо автобуса проплы whole="false">ала недостроенная котельная, ни разу не давшая тепла.

При очередном ударе об ухаб проснулся раскрасневшийся мужчина, протер лицо и, облокотившись на соседа, дружелюбно спросил:

- Что-то у меня нос зудится. Плохая аль хорошая это примета? Как-никак, к теще еду.

- Я вообще ни в какие приметы не верю и тебе не советую. Все это предрассудки.

- А вот и неправда, - вскочила с сиденья возмущенная девица. - Мой дед говорит: если чешется правая ладонь - к получке, если левая - к пенсии. И никогда не ошибается.

- А как твой старикан получает деньги - когда чешется пятерня или по другой примете? - заострили работяги-мужики.

- Он вообще ничего не получает, так как всю жизнь в застенке просидел. Зато точно подсказывает, когда нам деньги получать. Мы, конечно, благодарим его за это хлебом-солью, вином.

А кто платить за проезд будет? - раздался голос шофера-кондуктора.

- Это ты мне, сынок, говоришь? - вскользнула торговка.

- У меня удостоверение ветерана труда.

- Да тебя еще замуж можно, а ты в пенсионерки себя зачислила.

- Вот Лука неверующий, - отговаривается пассажирка. - Я второпях забыла удостоверение.

- А я и есть Лука, а насчет веры отдельный разговор. Приобретайте проездной.

- Черт вас разберет. Прощальный раз Фомой шофера вели-

## В ДЕСЯТКЕ СИЛЬНЕЙШИХ РОССИИ

Хороших спортивных

успехов достигла в этом году футбольная команда «Заря-дубль» (шахта «Комсомолец»). Помимо городских соревнований, она приняла участие во втором чемпионате России среди дублирующих составов.

На первом этапе в Красноярске наши земляки заняли второе место, пропустив вперед лишь хозяев поля - местный «Металлург» - (0:2). А вот в остальных играх «Заря-дубль» добилась побед над тюменским «Динамо-Газовиком» (2:1). С таким же счетом выиграли у владивостокского «Луча». Два безответных мяча забили в ворота читинского

«Локомотива». И сыграли вничью (1:1) с новосибирским «Чкаловцем».

Получив право участвовать в финале, который состоялся в Камышине, футболисты «Заря-дубль» сумели занять девятое место, опередив обидчиков зонального турнира - красноярский «Металлург». Девятое место также можно считать несомненным успехом, если в чемпионате участвовало 37 команд России.

А чемпионами стали футболисты из Санкт-Петербурга. Второе и третье места у московских команд ЦСКА и «Динамо».

М. НЕЧАЕВ.

ждения!  
Ну как же без внимания оставить И теплых слов в Ваш адрес не сказать. Позвольте с днем рождения поздравить И много-много счастья пожелать! Пусть в этот день забудутся печали, И солнце улыбнется Вам с утра. И пожелает ласково лучами На годы долгие добра!

Коллектив технического центра «Электроника».

\*  
Дорогую, любимую маму, бабушку Надежду Антоновну Кривую с днем рождения! Будь всегда красивой - И душой, и собой, Будь все время любимой - и зимой, и весной. Не склоняйся рябиной, Если грянет беда, Будь все время счастливой, В этот день и всегда! Дочь, зять, внучка.

Утерянное льготное удостоверение инвалида ВОВ серии Р N 213369 на имя Валентина Васильевича Притужалова считать недействительным.

Коллектив управления занятости населения выражает искреннее соболезнование заместителю начальника управления Ольге Леонидовне Зининой по поводу смерти ее мамы Соловьевой Валентины Алексеевны

Администрация и коллектив хлебокомбината выражают искреннее соболезнование директору хлебокомбината Павлу Матвеевичу Гладышенко по поводу смерти его жены Галины Максимовны

(Следующий номер газеты выйдет 30 ноября 1996 г.)

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, в среду, пятницу, субботу. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 8212

Номер подписан в печать в 17 часов.  
Печать офсетная. Заказ N 6171  
Цена одного экземпляра - 546 руб.(по подписке), 600 руб. (розница).

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

“ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА”

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
852500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.